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НАРОДНЕ ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНЕ МИСТЕЦТВО ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ 

ХУДОЖНЬОЇ КУЛЬТУРИ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 

 

Завдання вдосконалення системи освіти, якості професійної підготовки 

здобувачів вищої освіти має фундаментальне значення для майбутнього країни. 

Одним із пріоритетних напрямків модернізації системи освіти в Україні є 

формування культури молоді. Сучасне суспільство характеризується втратою 

духовності, саме тому відродження системи традиційних цінностей, на яких 

базується національна самосвідомість, є нагальною проблемою. У зв’язку з цим 

зростають вимоги до педагогів, рівня їх художньої культури, уміння 

використовувати у вихованні учнів народних традицій, звичаїв, народного 

декоративно-прикладного мистецтва. Народне мистецтво є одним із 

найважливіших засобів виховання гармонійно розвинутої особистості, 

формування її моральної, трудової, естетичної та художньої культури. 

Проблема розвитку та формування художньої культури особистості, її 

національної свідомості розглянута в дослідженнях філософів, психологів, 

культурологів, педагогів. Вона торкається наукових досліджень, що інтегрують 

педагогіку й естетику, культурологію та мистецтвознавство. Аналіз 

теоретичних джерел доводить, що проблема формування художньої культури 

містить різні аспекти: філософський, психологічний, культурологічний, 

історичний та інші. Одним із них є педагогічний аспект частково розкритий у 

дослідженнях Ю. Азарова, Н. Лєонтьєва, О. Мєлік-Пашаєва, Б. Нєменського, 

Д. Узнадзе, Т. Шпікалової, B. Щербакова, Д. Ельконіна й інших [2]. 

Художня культура – це інтегративна якість особистості, що включає 

художні здібності, естетичні знання, практичні вміння, необхідні в творчій 

діяльності. Будучи складовою частиною естетичної культури, вона містить як 

загальні, так і специфічні особливості. Специфіка художньої культури полягає в 

художній освіченості, органічно пов'язаній з практикою, наявності творчого 

мислення, переживання, уяви, художній діяльності. 

Народне декоративно-прикладне мистецтво відкриває широкі педагогічні 

можливості в процесі формування художньої культури особистості, а саме: 

- розширення художнього кругозору особистості; 

- актуалізація художніх потреб особистості; 

- активізація художньо-декоративної діяльності; 

- розвиток інтересу й поваги до народних традицій; 

- формування національної самосвідомості. 

В ході занять із технології майбутні педагоги вчаться бачити красу творів 

народного декоративно-прикладного мистецтва, вивчають етнокультуру, 

українські народні свята, звичаї, обряди, пізнають секрети виготовлення 

іграшок, писанок, вишивок та інших предметів вжитку. Все це є неоціненим 
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«скарбом», який сприяє формуванню художніх смаків молоді, їх національної 

самосвідомості і національної гідності.  

Творча художньо-трудова діяльність студентів передбачає використання 

системи ефективних форм організації освітнього процесу – лекції, семінарські 

практичні заняття, консультації, майстер-класи, самостійна робота, підготовка 

курсових робіт та ін. У процесі реалізації завдань художньо-творчої підготовки 

майбутніх учителів початкових класів застосовують методи навчання такі як 

пояснювально-ілюстративні, репродуктивні, частково-пошукові та інші. 

Викладання супроводжується технічними засобами навчання які утворюють 

систему динамічного проектування, наприклад, технологічного процесу 

виготовлення певного декоративно-ужиткового виробу. 

Досвід роботи підтверджує, що раціональне поєднання традиційних і 

сучасних, інноваційних форм організації, методів і засобів і засобів навчання 

дозволяє не лише активізувати освітній процес, домогтися глибокого розкриття 

змісту навчального матеріалу, а й підвищує мотивацію майбутніх учителів до 

вивчення народного декоративно-прикладного мистецтва та використання його 

педагогічного потенціалу у майбутній педагогічній діяльності. Розглядаючи, 

вивчаючи та аналізуючи вироби народних майстрів минулого та сьогодення у 

студентів виникає подив і захоплення талантом цих людей та їхньою 

майстерністю, а це викликає почуття глибокої поваги до людей, які творили ці 

речі, почуття шани та бережливого ставлення до виробів, бажання донести цю 

красу наступним поколінням [1]. 

Отже, вивчення народного декоративно-прикладного мистецтва в процесі 

художньо-трудової діяльності майбутніх учителів початкової школи сприяє 

формуванню їх національної самосвідомості, творчих здібностей, художньої 

культури. 
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